



Райком и его газета

Прошло полгода, как бюро обкома КПСС подвергло редакцию переславской районной газеты «Коммунар» острой и справедливой критике, а заметных изменений в газете не произошло. И получилось это потому, что Переславский райком не выполнил указание обкома об усилении партийного руководства своим печатным органом. Газета «Коммунар» по-прежнему ведётся на низком уровне. Она слабо пропагандирует решения XXI съезда КПСС, мало занимается распространением передового опыта. Как и раньше, «Коммунар» почти ничего не пишет о семилетнем плане переславской промышленности, отдельных предприятий, колхозов и совхозов. Писать же есть о чём. Скоро в Переславле начнётся строительство новой фабрики киноплёнки. Расширяют своё производство фабрики «Красное эхо», «Новый мир», мебельная и швейная. А сколько нового, интересного происходит и произойдёт за семилетку в переславской деревне!

В «Коммунаре» публикуются статьи и заметки о том, как готовятся к очередному Пленуму ЦК КПСС труженики сельского хозяйства. Порой материалы об этом занимают целые страницы. Но в них мало говорится о людях, слишком много, на наш взгляд, отводится места процентам, сводкам, общим комментариям: редко появляются статьи и корреспонденции по коренным вопросам развития колхозного производства.

Переславль — город индустриальный. Обязанность газеты полнее освещать работу промышленности. Но в иных номерах «Коммунара» о жизни, труде коллективов фабрик нет ни строчки. Переславские текстильщики, киноплёночники, швейники и мебельщики вполне справедливо сетуют за это на редакцию газеты.

Летом текущего года в «Коммунаре» появился раздел: «Что ты сделал сегодня для семилетки?» Что и говорить, инициатива похвальная. Но очень мало оказалось пороха в пороховницах редакции! Опубликовав несколько заметок, она долгое время не печатала материалов на эту тему.

Ещё худшая участь постигла письма и заметки о соревновании за звание бригад и ударников коммунистического труда. Истекло четыре месяца с той поры, как редакция «Коммунара» утратила интерес к новому патриотическому движению. Не делает чести газете и то, что она безучастна к такому патриотическому движению, как переход бригадиров из лучших бригад в отстающие, чтобы сделать их передовыми.

На переславских предприятиях медленно осуществляют мероприятия по комплексной механизации и автоматизации производства. Велика доля ручных операций в ткацком и отделочных цехах фабрики «Новый мир». Вручную переносят большие тяжести рабочие эмульсионно-поливного цеха фабрики киноплёнки. На фабрике «Красное эхо» высока обрывность пряжи. Это утяжеляет труд текстильщиков и снижает производительность оборудования. Между тем там до сих пор не установлены аппараты для предварительной обработки низких сортов хлопка. «Коммунар» не ведёт последовательной, настойчивой борьбы за осуществление решений июньского Пленума ЦК КПСС, за технический прогресс.

Страницы «Коммунара» часто «украшают» неряшливо отредактированные материалы. К ним следует отнести и передовую статью о сельских очагах культуры, опубликованную 14 октября. Не вдаваясь в подробный разбор этой статьи, воспроизведём лишь одну «установку» газеты культурно-просветительным учреждениям. В передовой написано: «Наряду с проведением увлекательных мероприятий большое внимание должно уделяться вопросам наглядной агитации пропаганде исторических решений XXI съезда КПСС и выполнению задач, поставленных съездом». Как видно, здесь всё поставлено с ног на голову.

И это не единственный случай. Чего стоят, например, такие фразы: «В мастерской сплошь и рядом проглядывает потеря технической культуры»; «Кроме работы по разъяснению задач конкурса, на фабрике объявлен конкурс на лучший цех по внедрению передового опыта» и так далее, и тому подобное.

В переславской газете мало печатается корреспонденций и писем рабочих, колхозников, инженеров, агрономов, зоотехников, учителей. Круг авторского актива газеты крайне узок: лишь 20—25 рабселькоров постоянно участвуют в «Коммунаре». Редакция «Коммунара» работает безынициативно. Она не использует всех возможностей для того, чтобы в достатке обеспечить газету содержательным материалом.

Итак, в «Коммунаре» за последние шесть месяцев мало что изменилось. Не произошло существенных перемен и в руководстве газетой со стороны Переславского райкома партии. Вопреки указаниям обкома КПСС, райком не нашёл времени даже для того, чтобы заслушать доклад редактора о работе газеты, помочь своему печатному органу занять подобающее ему место в борьбе за осуществление семилетки.

Справедливости ради следует отметить, что райком стал обсуждать ежемесячные тематические планы редакции. Но при рассмотрении их допускается формализм. За редким исключением, райком не вносит в редакционные планы существенных поправок и дополнений, хотя необходимость в этом есть. Не проверяет райком и выполнение тематических планов. Пользуясь бесконтрольностью, редакция отступает от трудных для неё тем, заменяет их темами менее значительными.

Тематические планы редакции выполняются неудовлетворительно. Сентябрьский план осуществлён лишь наполовину. То же самое получилось и с планом на октябрь. В сентябре и октябре редакция не обеспечила появления на страницах «Коммунара» плановых материалов о работе технических комиссий на предприятиях, экономии сырья и материалов, семилетке одного колхоза, передовом опыте строительства животноводческих помещений, прогрессивных методах содержания общественного скота.

Райком слабо помогает газете в борьбе за действенность её критических выступлений. Многие из них остаются без последствий, практических мер по ним не предпринимается. Районный же комитет партии мирится с этим. Он не привлекает к ответственности тех руководителей промышленных предприятий, колхозов и учреждений, которые отмачиваются и тем самым зажимают критику.

Газета — орган партийного комитета, его идейное оружие. Сила газеты в повседневном и конкретном партийном руководстве. Очень жаль, что эту простую истину забывают в Переславском райкоме. И чем скорее райком исправит этот недостаток в своей работе, тем быстрее изменит своё лицо газета «Коммунар», тем лучше будет она помогать районной парторганизации в борьбе за досрочное выполнение семилетки.